

以科技招商点燃高质量发展强引擎

□寒塘

热点快评

坚持高质量发展,科技创新是关键。当前,许多城市都在全力抢抓科技招商,在我市11日召开的全市科技招商现场推进会上,副市长陈冬梅指出,科技招商工作是招商引资中的重要一环,是创新驱动发展的重要举措、开辟产业转型升级赛道的必然选择、破解南通高质量发展瓶颈的关键抓手。

我市去年加大科技招商力度,全年招引科创项目704个,带来3468项自主知识产权,产生52.5亿元应税销售收入。成绩令人鼓舞,同时我们也要看到,与苏南等先进地区相比,我市还缺少高“含新量”、高成长性企业支撑,横向产业

集群、纵向产业链的发展相对滞后。这就需要进一步加大科技招商力度,精准出击,抓牢招引科创项目的牛鼻子,努力把科技创新的关键变量转化为高质量发展的最大增量。

在我市科技招商现场推进会上提出了今年目标:聚焦6条重点产业链,瞄准相对集聚的高校、院所和企业集群,招引一批产业链上中下游科创项目、高新技术企业,确保全年新招引科创项目突破1000家。目标已经定下,要坚持质量优先,数质并举,不能抓到篮子里就是菜。在动态吃透产业链、包括其上下游及未来潜在方向,融合打通产业链、供应链、物流链、金融链的同时,要因地制宜,将科技招商与区域发展紧密结合,以重大产业项目立链,以科技项目强链补链。还要根据国家政策、

未来城市布局、产业发展趋势、经济热点的变化,与时俱进调整和转换招商的细分方向。

要提高科技招商的专业化水平。高效招商的前提,要有一批懂招商的精兵强将,这就需要不断走出去、请进来,学习先进地区的经验做法。比如苏州,为做好科技招商,该市按照产业类别,招引一批懂专业、敢担当的综合型高素质招商人才,形成精准高效的科技招商机制和架构,就值得学习借鉴。今年,我市已成立了科技招商推进领导小组,对目标任务进行年度分解,将组织40多场科技招商重点活动。要看到,招商工作不是某部门或某领导小组的事,而是系统工程和服务体系,需要各部门协调配合,形成强大合力。要通过整体配合、精准发力的全周期服

务,既让企业看到自身发展与地方发展的适配度,更让企业看到招商的诚意、专业度以及政府效率。

科技是第一生产力、人才是第一资源。比如从如皋走出的“80后”、江苏卓远半导体有限公司掌门人张新峰,博士毕业后从德国回到如皋,当地优越的营商环境和人才激励政策让他决心扎根家乡发展。他领衔的多学科核心研发团队,使卓远半导体成为国内半导体产业链领军企业,在企业带动下,一批第三代半导体龙头企业纷纷集聚如皋。由此可见,引进一位科技领军人才,能带动一个项目落地,进而带动一个产业崛起。这就需要我们围绕产业链,同步绘制人才地图,靶向发力,促进招商项目库和人才需求库的有机结合,实现更多高端项目、高端人才的双向奔赴与互相成就。

世相杂谈

年夜饭,吃的是团圆味

□刘曦

春节将至、年味愈浓。年夜饭无疑是春节的重头戏,而今年,一些饭店年夜饭预订量并不乐观,与往年的一席难求大相径庭。这是疫情影响的结果,也是民众自律意识增强的表现。不扎堆、少聚集,也是件好事。

近年来,去餐厅吃年夜饭已然成为一种时尚甚至习惯。每到春节来临之际,甚至提早一两个月,很多饭店、酒楼都被预订一空。这样的年夜饭,不但方便快捷,还免去了亲自下厨之苦。不过,在疫情防控常态化背景下,这两年年夜饭的模式出现了不少新变化。不少饭店推出了半成品年夜饭、年夜饭外卖等服务,给我们提供了更多选择,购买半成品或自己在家里一起动手做年夜饭。而这样的年夜饭,往往更有家的味道。预制菜的出现和丰富,正在为延续传统方式创造了条件。预制菜的半成品性质带来了极大的便捷,在减少劳动量的同时,提供了更为丰富的选择空间,对个人和家庭在家准备年夜饭带来了意愿驱动。

年夜饭的形式随“疫”而变,不

变的是团圆这个主题。有钱没钱,回家过年。这是一种情感的表达,也是过年最大的价值和意义所在。有些习俗总要传承,用心用情是核心要义。只有心向往之、情之所动,才能延续春节的灵魂。若是敷衍应付,或心不在焉,对春节的感观也会索然无味。年夜饭所代表的意义绝不仅仅只是一顿晚餐,更是传统年文化的象征符号。热热闹闹的团圆饭,除夕之夜的围炉守岁,是珍藏在每个人心中最难忘的年味。如果一味讲档次、讲排场,缺少了团圆温情这个必需的主题,反而少了很多传统的年味和感觉。

吃年夜饭的一个重要意义,就是祈愿来年平安幸福。循着味蕾的记忆,我们收获感情、传承记忆、汇聚力量。这种力量可以消弭过往的压力与不快,鼓舞我们更好地出发。年夜饭既是在快速现代化、物质日益丰富的时代,人们感受幸福的一把钥匙,更是奋进路上,承载期许与祝福的加油站。传承这份记忆,留住你我的乡愁,我们的精神才不会疲惫,前行路上也因此能汇聚更磅礴的力量。

准备开饭吧,不管年夜饭在哪里吃,一家人团团圆圆,就是最幸福的事了。

有话直说

党员冬训要“形”“神”兼备

□陈春华

年关岁尾,各地党员冬训“大礼包”如期而至,给广大党员送上了一碗精神的驱寒姜汤。冬训作为广大基层党员一年一度的必修课,对深入学习贯彻党的创新理论、提高党员素质起着十分重要的作用。我市各地、各部门、各级党组织必须以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、深入学习贯彻党的二十大精神为重点,联系实际、创新形式,丰富内容、注重实效,做到“形”“神”兼备。

要抓牢“学”的主体。要坚持因时而异、因人而异,根据不同岗位、不同群体的工作性质、认知特点和接受习惯,采取不同的做法,持续扩大受训面,努力实现党员全覆盖。对坚守项目一线的党员,要通过“风筝工作法”、送学送课上门、发送学习链接、赠送理论书籍等行之有效的方法,确保把冬训覆盖到位、落实到位。

要建好“训”的载体。要积极应对常态化疫情防控的新形势,按照党员在哪,冬训就延伸到哪的原则,综合使用各类媒介,让广大党员时

时可学、处处能学。充分运用信息化手段,借助全媒体丰富多彩的传播方式,以“理论+融媒”“网络+宣讲”的形式,实现传统课堂线上化、理论宣讲云端化、线下活动直播化,把网络流量转化为理论粉丝量,推动理论学习火起来、潮起来。

要练好“讲”的内功。各党组织理论宣讲骨干要在学深悟透的基础上,进一步处理好抽象和具体、大道理与小切口的关系,做到言之有理、言之有情、言之有物、言之有趣,切实提升宣讲的感染力。要坚持理论联系实际,将高深的理论融入现实生活的真实案例,让党员群众在听故事、谈体会中悟原理、明道理,做到基本原理用“普通话”讲得通透明白,常识道理用“地方话”讲得有声有色。

今年的冬训工作已经拉开帷幕,各级党组织要以高度负责的精神把冬训工作抓紧抓好、做实做优,更好地让党中央精神和省市委部署要求深入基层、深入人心、落地生根。要研精毕智、守正创新,用心、用情、用力唱好这出重头戏,使冬训成为基层党员理论武装的充电站,党性锤炼的大舞台,服务群众的前哨所。



喜和鱼王比高低

“庆丰收,享鱼乐”。新年到来之际,我市海安等地纷纷呈现捕鱼的欢闹场景,成为乡村旅游的新亮点。村民欢腾,游客和摄影爱好者纷至沓来。

朱晋画

有温度的观点 有思想的声音

本版欢迎广大读者赐稿

投稿邮箱:ntrbfocus@163.com



党报做好“借力”文章 一石激起千层浪

□梁玉飞

江海锐评

2022年12月19日,新华每日电讯刊发长篇通讯《“七虎”竞南通》,本报次日予以全文转载,并借势谋篇,迅即组织刊发系列报道,如“一石激起千层浪”,在江海大地掀起学习讨论的热潮。思想火花的剧烈碰撞,点燃了全市干部群众推进中国式现代化南通新实践、新征程再创新辉煌的澎湃激情。一石为何能激起千层浪?认真阅读研究这组系列文章,答案也许是如下三个关键点。

选“石”精当,是“激起千层浪”的重要前提。央媒刊发的《“七虎”竞南通》,是在经济发展面临诸多困难挑战前,“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的地方践行样本之一,是近年来比较全面、深刻介绍南通区域经济崛起的精品力作,它不仅解码了南通

高质量发展的生动实践和所取得的成就,也为南通今后的高质量发展指明了方向。文章立意高,格局大,标题中一“竞”字,切中要害、先声夺人,让人眼前一亮、过目不忘。本报以高度的政治敏感和新闻敏感,迅速予以全文转载,让全市读者共同分享。将这样一枚石子投入水中,能不激起涟漪、卷起水花吗?《新华社重磅报道〈“七虎”竞南通〉引发我市各地干部群众热议——奋斗路上,我们保持奔跑的姿态》作出了肯定回答。

投“石”适时,是“激起千层浪”的良机。文章合为时而著。《“七虎”竞南通》发表于岁末年初之际,正是我市各地回顾总结2022年工作、筹谋2023年工作的重要时间节点,本报组织系列报道,其中的《全市干部群众学习新华社长篇通讯〈“七虎”竞南通〉后,备受启发、倍感振奋——竟字当头 干起来闯起来》《“虎”踞江海涌大潮》,不仅对《“七虎”竞南通》的报道进行了延伸和内涵的深挖,还借力打力,做透“竟”字文

章,激扬干部群众内生动力,在新的一年“竞”拼出彩,再创新的辉煌。合党心,顺民意,得天时。

取“石”有方,是“激起千层浪”的借力。好风凭借力,送我上青云,新闻作品也要凭借力,即好的内容和文采、好的传播手段和方法,才能传得更好更远。纵览本报刊发的系列文章,如《全力奔跑赢未来》《“七虎”竞南通 新征程要再创新辉煌》等,都较好做到了聚焦于点(一个“竟”字)、落脚于度(读者需求),在“全球视野、国家战略、江苏大局、南通担当”的四维空间中把握报道基调,以建设性落点促进传播效果,以多样化视点增强舆论引导力,新闻、评论齐上阵,激励干部群众持续在互助互学的竞争中披荆斩棘、你追我赶、争先进位,以“全力向前跑”“拼命奔跑”“谁也不服输”的比拼精神,以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力,一步一个脚印把事业推向前进。“七虎”竞拼唱大风,涟漪卷起千层浪,让高质量发展的磅礴力量在报纸上形成强音,彰显党报的传播力、引领力、影响力、公信力。

集激光、光子等五大功能于一体 市一院引进一款多功能“美容利器”

肤问题。

DPL500是飞顿辉煌360平台核心技术,100nm窄谱光,靶色基吸收更强,能量更集中,效果更好,治疗次数更少。选择性作用于表浅血管中的血红蛋白,血红蛋白吸收热量后传递给血管内皮细胞,血管内皮细胞发生光凝固,封闭异常粗大的血管。主要用于治疗血管比较深、管径粗的皮损;酒糟鼻、蜘蛛痣、血管肉芽肿、草莓状血管瘤、肥厚型鲜红斑痣;血管粗、深的新鲜瘢痕。

主要应用于治疗血管比较表浅、管径细的皮损,例如毛细血管扩张、弥漫性潮红、痤疮红印、浅层鲜红斑痣等;敏感性肌肤的修复治疗;血管浅、细的新鲜瘢痕;配合调Q可以用于治疗色素增加性皮肤病,例如雀

斑、老年斑等。

LP1064则选择性作用于深层血管中的血红蛋白,血红蛋白吸收热量后传递给血管内皮细胞,血管内皮细胞发生光凝固,封闭异常粗大的血管。主要用于治疗血管比较深、管径粗的皮损;酒糟鼻、蜘蛛痣、血管肉芽肿、草莓状血管瘤、肥厚型鲜红斑痣;血管粗、深的新鲜瘢痕。

pixel2940则采用多点微聚焦技术,通过气化剥脱磨削不平整的表皮层以及热作用刺激真皮层胶原纤维,胶原纤维新生,填充组织凹陷。用于治疗痤疮色印;痤疮瘢痕;陈旧性瘢痕;嫩肤。

部位毛发。

NIR可利用红外光穿透到真皮层,有时甚至可以到筋膜层,在热作用下,皮肤产生新的胶原和弹力蛋白。临幊上主要作用是收缩毛孔、紧肤和提亮肤色,抚平细小皱纹。当然NIR红外光配合DPL精准光复合嫩肤方案适用于光老化的患者。

pixel2940则采用多点微聚焦技术,通过气化剥脱磨削不平整的表皮层以及热作用刺激真皮层胶原纤维,胶原纤维新生,填充组织凹陷。用于治疗痤疮色印;痤疮瘢痕;陈旧性瘢痕;嫩肤。

·冯启榕·

遗失公告

▲吴德富遗失南通农副产品物流有限公司开出的收据陆仟贰佰壹拾陆元,交款单位是元饌食品有限公司,号码:0008761,声明作废。

▲毛奕辰遗失出生医学证明,证号:Q320557214,声明作废。

▲聂玉华遗失个体经营许可证副本,证号:JY23206120094915,声明作废。

▲南通开发区龙帆五金冲件有限公司遗失税务登记证(正/副本),税号:320601685331688,声明作废。

讣告

中国共产党党员,原江苏省医药公司南通采购供应站享受县(处)级政治、生活待遇离休干部周淑臻同志因病医治无效,于2023年1月15日23时15分逝世,享年94岁。

特此讣告。

南通市市直老干部
管理服务中心

2023年1月16日

家属联系电话:13861997022



秋冬季节,如何让皮肤看起来依旧靓丽动人?不妨试试新一院皮肤科引进的“美容利器”——飞顿辉煌360平台,这是一款集激光、光子为一体的多功能皮肤光学工作平台。目前,该平台配备5种功能(DPL500、APT650、NIR、pix-12940、LP1064)全面解决各种皮